윈 1995

Помочь себе, помочь городу

В конце минувшего года в Америке побывала группа специалистов нашего комбината. Практически одновременно с возвращением делегации домой на имя генерального директора АО ММК А. Старикова по факсу пришло письмо от президента фирмы «Аллен Трейдинг Компани» Уильяма Х. Аллена. В нем говорилось: «Делегация Вашего комбината, прибыв в штат Пенсильвания посетила «Уэйлайт Корпорейшн», единственное предприятие, которое действительно достигло 100-процентной утилизации шлака. Кульминацией визита было обещание президента фирмы Дугласа Лейна участвовать в разработке проекта предполагаемой шлакопереработки в Магнитогорске».

Как понял чигатель, наш комбинат начинает полную утилизацию шлака, которого за шесть с лишним десятилетий накоплено целые горы. Руководителем делегации для столь ответственного визита в Америку был генеральный директор АО «Промжилстрой» Ф. Мухаметзянов.

- Посмотрите, как «изгрызли» Сосновые горы, добывая щебенку для строительства магнитогорских дорог. Средний химсостав шлаковых отвалов: 35 процентов окислов железа, 12-14 процентов метапла в виде корольков и скрапин, остальное — неметаллические включения. Их-то, кстати, вместо щебенки можно применять на дорожностроительных работах. В Америке это довольно широко используется.

Фаик Абдуллович, расскажите по-

дробнее о вашей командировке за океан. — Командировка осуществлена по приглашению американского отделения российско-американского предприятия «Эй Ти Си-АЛИО», разработавшего технические и инвестиционные предложения по переработке шлаков АО ММК. В ходе недельного визита в Америку мы ознакомились с технологией полной утилизации металлургических шлаков и обсудили возможности инвестиций в проект переработки отвальных металлургических шлаков в Магнитогорске.

Коротко о комплексе компании «Уэйлайт Корпорейшн». Он перерабатывает доменные и сталеплавильные шлаки как отвальные, так и текущего производства. Комплекс сепарации шлака состоит из линий разделения и линий фракционирования немагнитных и магнитных компонентов. Для выполнения конкретных заказов по фракционности материала две последние линии имеют центробежные дробилки.

Магнитные компоненты передают сталеплавильному заводу «Бетлехем Стил», немагнитные — полностью реализуются на строительстве автомобильных дорог; различные фракции сталеплавильного и доменного шлака — для всевозможных назначений и на производство строительных материалов: прессованных и неформованных изделий из доменного шлака. Мелкая фракция сталеплавильных шлаков полностью уходит по заказам для подсыпки обледенелых дорог Америки.

Президент компании шлакоперерабатывающего комплекса Р. Дуглас Лейн подтвердил свое желание участвовать в создании и эксплуатации шлакоперерабатывающего комплекса в Магнитогорске как инвестор и технический консультант.

В Вашингтоне мы встретились с администраторами исполнительного отдела Корпорации внешних частных инвестиций — ОПИК, где в очередной раз рассматривали с американцами рыночные и финансовые положения проекта и данные, необходимые оценки финансового риска инвестиции

Корпорация внешних частных инвестиций государственное учреждение, имеет значительные ресурсы и репутацию фирмы с быстрым оборотом средств среди своих клиентов. Для помощи предприятиям и инвесторам ОПИК может быстро собрать финансовый пакет и предложить страхование

конкретного проекта.

Компания «Финикс Груп Интернешнл» заинтересовалась возможностью создания российско-американского предприятия по переработке шлаковых отвалов в Магнитогорске. АО ММК, в частности «Промжилстрою», из-за недостатка российских средств требуются долгосрочные вложения иностранного капитала, чтобы закупить и смонтировать оборудование для строительства и содержания дорог, производства литых бетонных изделий с применением шлака. Инвестиции нужны и городу. В связи с планируемым жилищным строительством нужны средства для сооружения центральной котельной, систем водоснабжения и канализации, строительство которых даже приостановлено.

- Как намечается погашать иностран-

- Готовой продукцией, в том числе и метаплопрокатом по приемлемым ценам, созданием специальной транспортной концессии для недорогой доставки продукции к рынкам. Кроме того, инвесторы должны быть уверены в том, что весь извлеченный из шлака металл будет продан меткомбинату по реальным ценам. Американцы ожидают, что цены на продукцию из немагнитного шлака будут приемлемо конкурентоспособными с соответствующей продукцией из природных материалов, и весь немагнитный шлак будет потребляться различными дорожно-строительными, строительными и металлургическими предприятиями, находящимися под контролем

Таким образом, помимо совместной российско-американской компании по переработке шлака будут созданы, как минимум, еще два предприятия: по строительству дорог и по использованию оставшихся частиц мелких фракций шлаков для изготовления стройматериалов: блоков, панелей...

Фаик Абдуллович, зачем вашему объединению «Промжилстрой» дополнительные хлопоты по созданию новых предприятий!

— Пришло время всерьез заняться экологией в нашем городе. В прошлом году комбинат должен был сократить выбросы с одного миллиона тонн до 290 тысяч. Показатели вроде совпали с нормативными, но снижение-то выбросов планировалось при прежних 16 миллионах тонн стали. А комбинат производит сейчас в два раза меньше. Значит с наращиванием производства необходимо будет решать и природоохранные задачи. Собственно, они решаются: на коксохиме строится новый цех улавливания возводятся экологически чистые станы 2000 горячей и холодной прокатки... Давно возникла необходимость утилизации шлаковых отвалов. С получением инвестиций будет решено множество задач для комбината и города. Плюс к этому начнут развиваться смежные отрасли и будут создаваться новые рабочие места.

В заключение хотелось бы процитировать письмо Уильяма Х. Аплена, адресованное генеральному директору АО ММК А. Ста-

«Мы полностью убеждены, что выбранное нами направление на 100-процентную утилизацию шлака является лучшим, если не единственным, приемлемым для ММК. На-деемся на составление окончательного соглашения для постройки шлакоперерабатывающего предприятия. Мы будем тесно сотрудничать с работниками ММК в составлении бизнес-плана, необходимого для финансирования проекта. Осознаем, HOM THUR HANDEN отчетливо видит перспективы ММК и людей, будущее которых связано с длительной и уверенной работой подразделений ММК. Благодарим Вас за Вашу прямую поддержку и за участие в данном проекте».

> Подготовил г. погорельцев.

Приглашаем поболеть

22 января на левобережном стадионе АО ММК состоятся соревнования мотокроссменов Уральского региона.

Мы проводим их в честь 50-летия Победы, — сообщил руководитель автомотоклуба комбината Виктор Петрович Коржов. — Полностью обновили трассу, и она стала интересней и сложней. Ожидаем приезд десяти команд первой и высшей лиг. Так что любителям мотокросса совет: постарайтесь не пропустить интереснейшие гонки.

Но ведь ожидаются сильные моро-

Для мотокроссменов они не помеха. А для подготовки мотоциклов к гонкам мы предоставим теплые боксы.

...Еще одно интереснейшее мероприятие в кузнице мотокроссменов АО ММК прошло совсем недавно. Руководство мотоклуба и нынешнее поколение спортсменов собрали всех ветеранов команды. Бывших рыцарей мотокросса набралось 36 человек. Новогодний вечер ветеранов прошел очень тепло. Решено сделать его традиционным.

Ю. КИРИЧЕНКО.

МИЛОСЕРДИЕ

Новогодняя сказка

Праздники любят все, а дети особенно. Самым любимым, конечно же, остается Новый год — с запахом хвои подарками, веселым Дедом Морозом.

По инициативе благотворительного фонда «Металлург» во Дворце культуры им. С. Орджоникидзе детям-инвалидам подарили настоящую новогоднюю сказку. Было особенно весело от того, что в празднике вместе с ребятами принимали участие их родители, бабушки, дедушки. У красавицы-елки гостей встречали Дед Мороз. Снегурочка, любимые герои сказок и мультиков. А Хрюша как символ наступившего нового года, пожалуй, был самым главным. Ох и веселый хоровод получился — с песнями, шутками-прибаутками. А потом ребятишки смотрели спектакль-сказку. И были долгожданные подарки.

С большим вниманием отнеслись к организации новогоднего праздника для больных детей профком АО ММК (Л. Скорова) и ТОО «Досуг-парк» (директор М. Чекуров). Это они позаботились обеспечить ребятишек подарками. А стараниями работников Дворца С. Будановой и Н. Павлиш праздник получился веселым, интересным и по-настоящему сказочным. В нем приняли участие 150 ребятишек, чьи родители трудятся на MMK.

К сожалению, не все дети из-за болезни смогли присутствовать на празднике во Дворце. Для них в благотворительном фонде «Металлург» хранятся новогодние подарки. Родителей, которые их не получили, просим срочно обратиться к нам.

> Л. НЕКЕРОВА, инспектор по работе с детьми-инвалидами

ГОРОД

Под знаком семьи

Со слов начальника управления социальной защиты населения городской администрации С. Ципорина, для работников его подразделения минувший год прошел под знаком семьи. В городе более 16 тысяч семей с детьми, нуждающихся в помощи. Нужды многих из них не остались незамеченными. И в нынешнем году малообеспеченные «ячейки общества» получат бесплатные обеды, продуктовые наборы, медицинские услуги.

На развитие города

Сорок четыре договора заключили в минувшем году сотрудники управления городского хозяйства с предприятиями города, которые решили строить на его территории. Согласно этим документам более 800 миллионов рублей должно поступить в консолидированный фонд, финансирующий развитие городской инженерной инфраструктуры. Еще 27 документов в стадии проработки.

Однако не совсем ясна позиция таких крупных предприятий как комбинат, калибровочный и метизный заводы, которые прежде участвовали в развитии систем водо- и тепло- и электроснабжения города. Сегодня их документы в консолидированном фонде практически не имеют никакого

Обновились школы

Чрезвычайное исполнение бюджета в минувшем году не помешало городской администрации обновить почти все учебные заведения. В 17 школах города проведен капитальный ремонт. В стольких же - косметический или текущий. Из городского бюджета на это направлено более двух с половиной миллиардов рублей.

И мы возродимся

Экономист Виктор Барабанов считает, что успех рыночных реформ в России во многом зависит от социальной и деловой активности молодых предпринимателей. Об этом он заявил на заседании молодежного демократического клуба «Свободное поколение». По его мнению, молодежь лучше других ориентируется в вопросах рыночного менеджмента, и в деле создания новых рыночных институтов ей следует больше доверять. Характерно, что в магнитогорской пищевой компании, которую возглавляет В.Барабанов, ключевые занимают именно молодые люди.

Сначала — человек

Здоровье человека важнее финансового здоровья предприятия — такова позиция городских властей в вопросе об обязательном медицинском страховании.

Сегодня в сфере здравоохранения идет реформа, призванная повысить качество медицинского обслуживания населения. Однако ее перевод на новые экономические рельсы осложняется тем, что некоторые предприятия города задерживают перечисление необходимых денежных сумм в фонд обязательного медицинского страхования. При этом они ссылаются на свое тяжелое финансовое положение:

Медики заверяют, что любому нуждаюшемуся будет оказана помощь, вне зависимости от того, заплатило предприятие за своего работника или нет. Но каждый такой неоплаченный визит отрицательно скажется на состоянии и без того небогатой медицины, что, в конечном счете, бумерангом вернется к каждому горожанину. Так что лучше все-таки трудящимся предприятийдолжников «потормошить» свое начальст-

Вегетарианцы поневоле

Статистика — дама лукавая. Но если ей верить, в прошлом году на каждого горожанина приходилось по 40 кг мяса — это на 3 процента больше, чем в предыдущем, а также по 100 кг картофеля и 80 кг овощей. Тем не менее, зарегистрирован спад потребления хлеба и мясных продуктов.

Хлебокомбинату все труднее конкурировать с мини-пекарнями. Хозяйственная политика прежнего руководства комбината привела предприятие к развалу. Отчасти поэтому объемы производства в пищевой промышленности снижены за последние два года до 50 процентова ото Ц упко

...Или закрывай лавочку

Цены на бытовые услуги в прошлом году возросли в несколько раз. Причем намного больше, чем потребительские цены. А вот качество изменилось в худшую сторону. В наступившем году контроль за качеством услуг станет жестче. И бытовикам все-таки придется отрабатывать свой хлеб или закрывать лавочку.

Что приватизировали?

В прошлом году в городе приватизировано 14 предприятий, в предыдущем почти на пять десятков больше. Всего приватизировано 80 процентов государственных предприятий. Оставшиеся либо не подлежат приватизации вообще, либо могут быть приватизированы, но с разрешения Госкомимущества и правительства России.

Остался неприватизированным лишь один процент торговых предприятий, два - общественного питания, 22 процента предприятий бытового обслуживания. Впрочем, приватизировано только их имущество, помещения в частную собственность не пере-

И через суд, и в розницу

Недвижимость всегда трудно поддается дележу. И тем не менее в прошлом году разрешена долгая тяжба между городской администрацией и металлургическим комбинатом по поводу встроенных и пристроенных помещений. Подписаны почти все документы, и в скором времени помещения станут муниципальной собственностью

Но в прошлом году недвижимость не только оспаривали, но и продавали. Продано 123 помещения, среди которых предприятия торговли, общественного питания и бытового обслуживания. Это 35 процентов от имеющихся в городе подобных предприятий. В результате продаж городская казна пополнилась на 1 млрд 400 млн рублей.

Как торгуют?

Штрафы на торгующие предприятия составили в прошлом году три миллиона рублей. Привлечены к ответственности за обсчет и обвес покупателей более двух десятков продавцов. Однако наказание вряд ли слишком суровое — лишь потеря контрольного талона. Это скорее предупреждение.

Нарушения выявлены сотрудниками управления по координации потребительского рынка. Ими было изъято 29 наименований некачественных товаров на сумму свыше шести миллионов рублей.

> По материалам пресс-службы городской администрации.